

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 57 (12694)

ПЯТНИЦА,

23

марта

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Кемеровский областной

научная библиотека

газетно-журнальный

фонд

Сегодня

в номере:

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ «ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ».



ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Отлично поработали в феврале коллективы промышленных предприятий: шахт «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», имени ДЗЕРЖИНСКОГО, «ЗИМИНКА», обогатительных фабрик «КОКСОВАЯ», «СЕВЕРНАЯ», ЦЭММ № 3, ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 3 треста «Прокопьевскуглестрой», ЧЕРНОГОРСКОЙ АВТОБАЗЫ, ДРОЖЖЕВОГО ЗАВОДА.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

РАСКАЧКА К ДОБРУ НЕ ВЕДЕТ

Февраль прошел под знаком ударной вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР. Многие трудовые коллективы добились заметных успехов в выполнении социалистических обязательств. Так, шахта «Северный Магнит» сумела не только выдать на гора сверх плана двух месяцев более 8 тысяч тонн угля, но, несмотря на трудности суворой зимы, и выполнить задание по реализации продукции. Успешно справился с заданием добычи и отгрузки угля коллектив шахты «Тырганская». Шахтерами города дополнительно к плану двух месяцев добилось более 17 тысяч тонн топлива.

Однако не везде дело идет успешно. В феврале 20 промышленных предприятий остались в долгу перед государством. В целом по городу не реализовано продукции за два месяца на 11805 тысяч рублей. Тревожит тот факт, что отгружено изделий потребителям на 7,5 миллиона рублей меньше по сравнению с прошлым годом. Многие отрасли промышленности неудовлетворительно начали четвертый год пятилетки. Так, не справились с планом реализации продукции все предприятия машиностроения.

Крайне неблагополучно обстоят дела на заводе «Электромашин», который за два месяца допустил большое отставание и по объему производства, и по реализации продукции. Завод в январе не от-

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Называем коллектива, добившиеся наивысших результатов в феврале.

13654 ТОННЫ угля добыла из-под жесткого щита бригада Ф. В. Чеха с шахты «Прокопьевская». Это на 1467 тонн больше месячных обязательств коллектива. Производительность труда на одного рабочего составила 1517 тонн топлива.

490 МЕТРОВ горных выработок провели проходчики бригады А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского. Нормы выработки выполнены бригадой на 139 процентов.

158 ПРОЦЕНТОВ — таковы нормы выработки у токаря А. Авдюхиной из смены мастера Е. К. Белоконь с завода шахтной автоматики.

2515 ДЕМИСЕЗОННЫХ пальто для мальчиков сшил коллектив бригады № 18 швейной фабрики «Горнячка», который возглавляет мастер Т. Н. Войчуки. План месяца выполнен на 105,2 процента.

99 ПРОЦЕНТОВ изделий с первого предъявления сданы во втором месяце работники бригады Ю. Третьякова из цеха № 11 завода «Электромашина». План выпуска продукции выполнен на 124 процента.

36 ТЫСЯЧ изделий рассортировывала ежедневно бригада сортировщиков Р. Хомченко с фарфорового завода. Норма выработки выполнена на 110 процентов.

НА 170 ПРОЦЕНТОВ выполнила план двух месяцев бригада М. И. Семенова с участка № 2 шахтостроительного управления № 1 треста «Киселевскшахтстрой».

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги областного социалистического соревнования городов и районов, коллективов предприятий и организаций за создание всекузбасского фонда экономии десятой пятилетки за 1978 год.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ приуждены городам Кемерову и Мыски, а также Прокопьевскому району.

О комсомольско-молодежном экипаже башенного крана, который возглавляет Т. Гуляева, в управлении строймеханизации и треста «Кузбассгражданстрой» № 2 говорят: «Дружный!». В этом большая заслуга самой Татьяны. Достижения коллектива в воспитании молодых строителей, в производственных показателях во многом зависят здесь от нее, от такта, умения раскрыть возможности и лучшие черты каждого. В коллективе всегда хорошая рабочая атмосфера, месячные планы выполняются крановщиками на 110—115 процентов, здесь нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

На снимке: Т. Гуляева.
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ



99 процентов изделий с первого предъявления сданы с ежемесячно коллективом комсомольско-молодежной комплексной бригады Виктора Герасимова из цеха № 11 завода «Электрома-

шина». Бригада активно участвует в цеховом социалистическом соревновании бригад токарей и не раз становилась по бедителем. Много внимания уделяют передовики производства во-

просам качества выпускаемой продукции.

На снимке: бригадир В. Герасимов, П. Денисов и В. Черных за работой.

Фото А. РАВИЛОВА.

ОПРЕДЕЛЕНЫ

Признаны победителями и награждены дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ряд коллективов, среди которых Прокопьевский городской молочный завод.

Решено занести в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» города, района, колективы предприятий и организаций, награжденные переходящими Красными знаменами и дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

В феврале значительно отстали от планов реализации продукции коллективы шахт «КОКСОВАЯ», «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП», РАЗРЕЗА «ПРОКОПЬЕВСКИЙ», обогатительных фабрик «КРАСНОГОРСКАЯ», «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», заводов шахтной автоматики, «ЭЛЕКТРОМАШИНА», ГПЗ-14, ТАБАЧНОЙ ФАБРИКИ, МЯСОКОМБИНАТА, заводов крупнопанельного домостроения треста «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» № 2 и ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ».

В центре внимания

Комсомольские активисты города встретили гостей — первых секретарей горкомов и райкомов комсомола, прибывших из разных городов области на заседание выездного бюро обкома ВЛКСМ, посвященного вопросам участия молодежи области в социально-экономическом развитии городов Прокопьевска и Киселевска.

Гости познакомились с нашим городом, побывали на строительных объектах отряда «Комсомолец Кузбасса». Сегодня они примут участие в работе бюро обкома комсомола.

В. КАСАТКИН,
второй секретарь
Зенковского райкома
комсомола.

С днем рождения!

В Зенковском районе родилась новая комсомольская организация в детдом № 2.

Прошло первое организационное собрание. Секретарем комсомольской организации избрана З. Чижкова. На собрании присутствовал первый секретарь райкома комсомола Ф. Подлужняк. Он познакомил собравшихся с порядком учета членов ВЛКСМ, с задачами, которые стоят перед комсомольцами в связи с подготовкой к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. ПОЖНИКОВ,
заведующий отделом
комсомольских организаций
Зенковского райкома комсомола.

Защита профессий

В школе № 9 прошел конкурс старшеклассников, на котором состоялась защита профессий строителя, шахтера, металлурга, повара и парикмахера.

Гостями конкурса были секретарь комитета комсомола шахты имени Ворошилова Р. Тиминяров, преподаватель училища № 16 А. П. Тютюков и работники школьной столовой.

Ребята составляли рефераты, выпустили газеты, создали эмблемы, символизирующие их профессию. Победителями стали учащиеся 10 «а» и 9 «б» классов.

И. ХРЮКИНА,
член комитета
комсомола.

Что вы читали?

Под таким названием прошел конкурс на лучшую читающую комсомольскую группу.

Он проходил в городской библиотеке. Участвовали в нем представители 20-ти общеобразовательных школ.

Старшеклассники показали, насколько знакомы они с произведениями В. И. Ленина и о нем, с историей комсомола, с литературой о наших современниках.

Разговор о книгах помог не только выяснить кругозор учащихся, но и познакомить их с новинками литературы.

А. МАСЛОВА.

ЕСТЬ особые дни у читателей и сотрудников юношеской библиотеки — это конец сентября и начало октября, приуроченные к годовщине исторической речи В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» на III съезде ВЛКСМ 2 октября 1920 года. В эти дни мы проводим ленинские чтения под девизом «Заветы Ильича молодежи», приглашая прежде всего читателей, которые недавно записались в библиотеку.

Аудитория обычно бывает многочисленной, но ведь не все решается количеством. Требуется еще тщательная подготовка к разговору. Что же мы делаем? Непременно берем на учет выдачу работы В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». И непременно интересуемся, кто ее читает, с какой целью, в какой рекомендации нуждается. Производственному даем один совет, воспитателю, школьнику, студенту — другой.

Но чем бы ни занимались эти люди, все они близки друг другу по возрасту, все объединены одной жизненной целью. Отсюда наше стремление организовать чтения так, чтобы каждый из присутствующих умом и сердцем понял основной завет вождя — учиться коммунизму и важнейшую задачу молодежи — «учась, организуясь, сплачиваясь, борясь», быть активным участником коммунистического строительства.

Отрадно видеть именно такую отдачу. Читая Ленина сегодня, молодежь постигает великую значимость его работы не только для сегодняшнего дня, но и заглядывает далеко вперед. Сошлись на высказывание одного из наших читателей, десятиклассника Анатолия Плотникова.

— Призыв Владимира Ильича учиться коммунизму, — говорит он, — по сравнению с 1920 го-

дом сейчас становится еще более актуальным, так как мы сегодня строим коммунизм. Но он остается актуальным и тогда, когда коммунизм будет построен, потому что и тогда вступающим в жизнь молодым людям тоже нужно будет учиться жить по-коммунистически, так как коммунизм —

Популярными стали у нас циклы бесед. Один из них, «Гимн Ленину», раскрывает страницы биографии вождя.

Использует библиотека и еще одну форму пропаганды теоретического наследия вождя — Ленинский урок.

Особый интерес вызывает урок «Позывные «крас-

комплексный Ленинский зачет?», «Есть ли в ваших домашних библиотеках книги о В. И. Ленине и его трудах?».

Чтобы помочь читателям в изучении ленинского наследия, стараемся лучше раскрывать свой фонд. В каждом из разделов оформлены небольшие внутриложечные выставки произведений В. И. Ленина и книги о том, как выполняются его заветы.

Рекомендуем молодежи произведения В. И. Ленина читать в комплексе с художественными, особенно, если речь идет об истории партии.

Однажды в квартале в читальном зале проводятся открытые тематические просмотры литературы: «Образ В. И. Ленина в советской живописи», «Читать Ленина — это учиться по-ленински мыслить, мечтать, побеждать» и другие, которые, как и книжные выставки, сопровождаются беседами.

В библиотеке составлена картотека произведений В. И. Ленина в помощь изучающим историю, обществоведение и литературу в старших классах средней школы. Для тех читателей, которые не имеют навыков систематического чтения, предлагаем наиболее интересные рассказы, очерки, воспоминания о жизни и деятельности Ильича, составляем план чтения.

У многих читателей выработался устойчивый интерес к произведениям В. И. Ленина, к его жизни и деятельности. Юношескую библиотеку посещают более четырех тысяч человек. На формулярах тех, кто читает литературу о В. И. Ленине и его произведениях, есть особая отметка библиотекаря, и формуляров без такой пометки совсем мало.

Е. АЛЕКСЕЕВА,
заведующая юношеской
библиотекой.

С ВЕНГЕРСКИМИ РОВЕСНИКАМИ

В школах города прошел месячник советско-венгерской дружбы, приуроченный к трех знаменательным событиям в жизни наших друзей — 60-летию партии венгерских коммунистов, 60-летию Коммунистического Союза Молодежи и 60-летию Венгерской Советской Республики.

В дни месячника в школах города проходили занятия КИДов, посвященные венграм-интернационалистам, сражавшимся на фронтах гражданской войны, основателям Коммунистической партии Венгрии, пионерской организации.

Многие КИДы широко использовали в своей работе книгу «Страна двух рек», вышедшую в издательстве «Детская литература». Эта книга помогла провести тематические политинформации, заочные путешествия, беседы о Венгерской Народной Республике.

В Дворце пионеров состоялся городской смотр работы КИДов. На одной из станций этого смотра юные интернационалисты показали свои знания истории венгерской революции.

60-летию Венгерской Советской Республики посвящались занятия членов советов дружин, советов КИДов, ответственные за маршрут «Мир и солидарность» в школах города, которые регулярно проводятся во Дворце пионеров. Шел разговор о событиях 1919 года в Венгрии и на занятиях городского клуба политинформаторов.

Школьники города вместе с венгерскими ровесниками отмечают славную годовщину и радуются успехам своих друзей. От имени пионеров и школьников городской пионерский штаб направил в адрес газеты «Молодежь Нограда» приветственную телеграмму.

М. МАМИНА,
методист Дворца пионеров.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД
ЧИТАЯ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

это процесс постоянного развития.

Не менее интересно прошли чтения «Нам завещал Ильич» по последним статьям и письмам вождя. Мужественно борясь с болезнью, В. И. Ленин спешил поделиться с партией, народом теми мыслями и соображениями, которые считал «наиболее важными». Он сознавал, что указанные письма и статьи могут стать последними. Именно это обстоятельство и придает им характер политического заявления.

Кроме того, что в последних статьях и письмах отражен план построения социализма, мы обращаем внимание читателей еще на одну важную сторону последних работ Владимира Ильича. Это сторона нравственная. Последние ленинские письма и статьи — великий нравственный подвиг. Это урок редкого человеческого мужества, последний ленинский урок. Читатели делились своими мыслями о работах В. И. Ленина, особо выделяя основную мысль каждой из них.

ной субботы», который ежегодно проводится в марте — апреле. На обсуждение выносятся такие работы Владимира Ильича, как «Великий почин», «Как организовать соревнование», «От разрушения векового уклада к творчеству нового». Разговор с молодыми ведется в таком плане: готовы ли вы трудиться, выбрали ли вы профессию, как будете ее осваивать, будете ли вы дисциплинированными, передовыми, сознательными рабочими, готовы ли вы вливаться в трудовой коллектив.

Чаще всего уроки проводятся в форме читательской конференции. Результаты уроков определяются общегородским конкурсом книголюбов на лучшую читательскую комсомольскую группу города. В конкурсе имеется «Ленинская» станция, на которой ребята отвечают на такие вопросы: «Какая работа проводилась в вашей комсомольской группе по изучению произведений В. И. Ленина?», «Какие произведения В. И. Ленина вы включили в

ПОДВИГ ГЕРОЕВНИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В Кемеровском книжном издательстве вышла в свет книга «Земля героя». Это вторая книга о героях-кузбассовцах. Первая — «Достион звания героя» — в 1975 г. Коллектив авторов рассказывает о невиданной отваге, героических подвигах и самоотверженности кузбассовцев, солдат и офицеров, в годы Великой Отечественной войны. Что же это были за люди, которые оставили такой глубокий след в сердцах и памяти советских людей, что за подвиг они совершили, обессмертив свои имена?

...На шоссе при въезде в город Чудово стоит обелиск, у основания которого всегда лежат букеты живых цветов. На обелиске надпись: «Героям Советского Союза — младшему лейтенанту Черных Ивану Сергеевичу, лейтенанту Косинову Семену Кирилловичу, сержанту Губину Назару Петровичу, повторившим 16 декабря 1941 года подвиг капитана Гастелло».

Их было трое. Бесстрашные, готовые на самопожертвование во имя великой победы, во имя счастья своего народа. Сержант Назар Губин писал рапорт на имя командира полка с просьбой назначить его стрелком-радистом: «Заверю вас, что у меня хватит силы в любую трудную минуту отразить атаки врага. Буду

драться до тех пор, пока бьется мое комсомольское сердце, а если понадобится — отдаю жизнь во имя своей любимой Родины». И когда пришел час испытания, комсомольцы не дрогнули. Три воина, среди них наш земляк Иван Черных, предпочли умереть, не сдались в плен и похоронили под обломками своего самолета большое количество фашистов.

В книге рассказано о тридцати одном воине, которым Указами Президиума Верховного Совета СССР присвоено высокое звание Героев Советского Союза. Бывший разведчик Колпаков Петр Иванович удостоен чести быть представленным в Центральном музее Советской Армии. На стенде, перед портретом молодого сержанта, — наградной лист, автомат, нож, масхалат.

Сейчас Петр Иванович работает управляющим фермой совхоза «Севский» Прокопьевского района.

В декабре 1943 года матерью Волошиной получила грамоту Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года. В ней было написано, что гвардии красноармеец Волошин — стрелок 219-го гвардейского стрелкового полка — совершил подвиг при форсировании реки Днепр. Сердце матери наполнилось радостью и гордостью. Но ее тревожило молчание сына, который обещал написать после взятия Киева. «Сыночек, как твое здоровье, почему молчишь? Мы получили грамоту и знаем, что ты Герой!». Но не получила весточки от сына ни в 1943, ни в 1944, ни в победном 1945 году. Тридцать пять лет над кровью матери висят его портрет, и все эти годы, каждый день, утром и вечером, она обращается к нему, как к живому: «Доброе утро, Ванечка!», «Спокойной ночи, сынок!». И рассказывает неутешная мать, что она сделала за день. Слез уже нет. Все выплаканы по Ване...

Было и так. Комсогор гвардии сержанту Ивану Николаевичу Калинину из Белова за мужество и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Имя Героя навечно зачислено в списки воинской части. За орудие старшего брата встал младший — Андрей, бывший тракторист из села Белогорска Марийского района. И уже через несколько лет после войны внук Сергея Прокопьевича, тоже Сергей, закончив срочную службу на дальневосточной границе, попросил зачислить его для продолжения службы в роте, в которую навечно записан дед. Сейчас готовится к воинской службе еще один Сергей Пальчиков, тоже внук Героя. И он мечтает попасть в роту своего деда. Поистине традицион-

ная преемственность поколений, нетленная память о героях.

На центральной площади города Ленинска-Кузнецкого среди цветов стоит бронзовый бюст. Скульптурное, решительное, открытое лицо. На груди — ряды орденов. А над ними — две Золотые Звезды. Это — Афанасий Петрович Шилин. Простой рабочий парень. Десятник легкополицейской шахты имени 7 Ноября. Артиллерийский разведчик, мужеству которого покорились метавшиеся в свинцовом смерче Днепр и Висла. Человек. Коммунист. Он был твоим ровесником в тех жестоких далеких годах. В девятнадцать лет он совершил свой первый подвиг. В двадцать один стал дважды Героем. Он и сейчас на посту, генерал-лейтенант, дважды Герой Советского Союза А. П. Шилин — заместитель председателя ЦК ДОСААФ.

В книге рассказано о 31-м Герое Советского Союза. Тринадцать из них погибли. Они сделали все, что могли, для тебя, читатель, для всех нас. Для того, чтобы ни ты, ни я, ни дети наши, ни внуки не знали, что такое война, смерть в огне, голод, похищения.

Н. ЧЕХОНИН,
ветеран Великой Отечественной войны.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ПУТЬ К НОВОМУ НЕЛЕГОК

Когда на шахте зашел разговор о переводе нашего участка на новую, принципиально отличную от традиционной, гидродобычу угля, мы с легким сердцем согласились. Перед нами был пример комплексной бригады Н. С. Коротаева, которая доказала огромные преимущества способа выемки топлива струями воды высокого давления. Известный коллектив, применив новую, комплексную организацию труда, установил несколько рекордов рудника.

Новое дело, конечно, хлопотное, требует собранныности и высокой ответственности всех членов коллектива. Поэтому при обсуждении кандидатур выбор пал на бригадира очистников Николая Яковлевича Братова. Он — кавалер ордена Трудовой славы III степени, опытный горняк и умелый руководитель. Все 59 членов комплексной бригады без отрыва от работы изучили на курсах в учебном комбинате специальности мониторщиков.

Процесс перестройки на новую технологию у нас прошел гораздо быстрее и лучше. В этом помог нам наш коллективный наставник — бригада Н. С. Коротаева с первого участка, с которой мы теперь соревнуемся. Она помогла

бригаде Н. Я. Братова своими специалистами. Семь бывших коротаевцев теперь трудятся на нашем участке. Очень пригодился богатый опыт истинных мастеров гидродобычи и звеньевого Сергея Федоровича Корнилова, забойщиков Владимира Борисовича Курмашева, Бориса Ивановича Каплина и других.

Крепко прижился у нас главный принцип социалистического соревнования «Добился сам — помоги сопернику по состязанию». Коллектив бригады Н. С. Коротаева делом и словом помогает нашим. Внимательно изучает бригадир Н. Я. Братов опыт коллег с шахты «Красногорская».

Конечно, не все у нас ладилось, были промахи и трудности, но временные неудачи не испугали нас, быстро преодолевались. В первые же месяцы работы по-новому бригада Н. Я. Братова уверенно достигла суточной превышала 300 тонн, что значительно выше плановой. Этот показатель считаем высоким, если учесть, что наша бригада комплексная.

Сейчас ведем добчу уголья на пласту IV Внутреннего. Мощность его достаточно велика — 10—11 метров. Крепость боковых

пород позволяет применить гибкое перекрытие по горизонтальной плоскости. Конечно, мы стараемся совершенствовать процесс производства, учитывая особенности нашего пласта и опыт друзей-соперников. Так, на нашем участке применяется новинка — отборка крупняка ведется с помощью дувовых шпальтовых сит. Раньше весь уголь поступал в гидрокамеру, а затем через углесосы подавался на поверхность. Теперь 25 процентов крупного угля идет в порожняк, что разгружает дробильную установку.

Пока в соревновании мы уступаем более сильному сопернику — бригаде Н. С. Коротаева. Но уже сейчас по одному важному показателю — производительности труда — мы перегнали друзей по соревнованию. Ежемесячная добча на одного рабочего превысила 300 тонн, что значительно выше плановой. Этот показатель считаем высоким, если учесть, что наша бригада комплексная.

На четвертый год пятилетки намечено высокий рубеж, о котором раньше и не думали. Мы решили добить нынче 310 тысяч тонн угля, из них 10 тысяч тонн — сверх плана. Покорить этот рубеж не так легко. Члены

бригады Н. Я. Братова полны решимости с честью выполнить обязательство. Они — дружные, трудолюбивые, работают по принципу «Один — за всех, все — за одного». Взаимозаменяемость и большая ответственность каждого за общее дело помогают преодолевать трудности.

Но преград перед бригадой немало. Месяца через три мы заканчиваем отработку пласта IV Внутреннего и должны по плану переходить на пласт Мощный на Северном крыле с квершлага 6. Темпы подготовительных работ на этом участке пока вызывают тревогу, бригада может оказаться без фронта работы, хотя она не остается без забоя. Во вторых, мы ведем и добчу, и проходку гидромониторами с дистанционным управлением. Отсутствие второго низкого напора воды сдерживает темпы работы. Сейчас одновременно в действии находятся лишь три монитора. Мы вынуждены при проходке останавливать выемку угля на порядочное время.

Прогрессивная система добычи угля с помощью струй воды высокого давления полностью себя оправдала, будет широко применяться на нашей шахте. Она позволяет внедрить в практику новую организацию труда, что само по себе — явление прогрессивное. Нелегок путь к новому, но бригада Н. Я. Братова отступать не собирается.

М. ПЕЧЕНКИН,
начальник участка № 6
шахты «Тырганская».



Орденом Трудового Красного знамени отмечены трудовые заслуги бригадира электрослесарей — инструментальщиков из ЦЭММ № 1 объединения «Прокопьевск-уголь» Д. И. Прокудина. Коммунист, член местного профсоюзного комитета, он все свои силы отдает и общественной деятельности на предприятии. Активно участвует бригадир в рационализаторском движении.

Дмитрий Иванович входит в состав творческой группы, которая занимается повышением эффективности производства, экономией энергоресурсов и материалов. Много интересных решений, связанных с усовершенствованием технологии изготавления различных деталей, удалось разработать передовику производства.

Пять его рацпредложений помогли сберечь предприятию 830 рублей. На снимке: Д. И. Прокудин.

Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

ДЕНЬ КАЧЕСТВА

В прошедший на механическом заводе день качества внимание руководителей, технologов, контрольных мастеров было сосредоточено на бездефектной сдаче продукции.

В феврале с первого предъявления сдавали свои изделия 279 рабочих. Это на уровне прошлого месяца. Намечены пути дальнейшего роста рядов мастеров отличного качества.

Руководители механического участка и котельно-кузнецкого цеха доложили о внедрении сварки в среде углекислого газа, позволяющей повысить как количественные, так и качественные показатели.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

РАСКАЧКА К ДОБРУ НЕ ВЕДЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если завод в январе не поставил на стройки изделий на 83 тысячи рублей, то в отчетном месяце резко снизил темпы производства, недавно крайне нужных стройматериалов на 185 тысяч рублей. Руководство завода крупнопанельного домостроения должно понять, что от ритмичной работы предприятия зависит успешная работа строителей города.

В коллективах, работающих ритмично, без срывов, обратили внимание на своевременную отгрузку промышленной продукции. Там, где об этом забыли, произошел неизбежный разрыв между объемами производства и реализацией. К примеру, шахта «Зенковская» нынче работает стабильно, но из-за нерасторопности служб транспорта она не выполнила план реализации угля на 8 тысяч тонн.

А большинство предприятий угольной промышленности не справились с планами реализации продукции. Причины одни и те же: нехватка вагонов. Производственно-транспортное управление объединения «Прокопьевск-уголь» недодало в январе около 4500 вагонов, в феврале — около 1000. Этим количеством можно было вывезти около 350 тысяч тонн топлива. А на 1 марта на складах шахт города остаток угля превышал 650 тысяч тонн. В такой неорганизованности виноваты не одни работники железнодорожного транспорта. На шахтах и предприятиях не изыскивают резервы, которые могли бы компенсировать нехватку вагонов и контейнеров: еще велики про-

стоих под погрузкой и на ремонте.

Хотя объем бытовых услуг, оказываемых населению, возрос по сравнению с прошлым годом, план двух месяцев не выполнен. Отставание составляет 43,3 тысячи рублей. В долгу находятся коллективы РСУ, объединения «Зенит», трансагентства.

План производительности труда по городу выполнен на 93 процента. Против прошлого средняя выработка на одного работающего снизилась на 5 процентов.

Трудящиеся города взяли в четвертом году пятилетки социалистические обязательства: реализовать продукцию сверх плана на 5 миллионов рублей, добиться роста производительности труда на 2 процента к плану. Итоги двух месяцев неутешительные. В целом по городу объем производства и реализации продукции, как мы уже отмечали, отстает не только от обязательств, но и от планов. На многих предприятиях низка производственная и трудовая дисциплина, в ходе соревнования слабо используется такой резерв, как обмен передовым опытом, достижения передовых смен, бригад и участков не становятся достоянием всех. Одним словом, девиз ростовчан «Ни одного отстающего рядом» не вживился в практику многих промышленных предприятий.

Раскачка к добру не ведет. Долг всех коллективов — брать пример с правофланговых соревнований, ликвидировать отставание, выполнить и перевыполнить квартальные задания по производству и реализации промышленной продукции.

Б. ХАЖЕЕВ.

ДНЕВНИК социалистического соревнования

МАРТ

Однажды наша бригада попала в сложные условия. Еще три года назад был законсервирован выемочный блок по пласту I Внутреннему, его законсервировали, чтобы предотвратить местное нагревание угля. И нашему коллективу предстояло вскрыть блок. Когда разобрали перемычки, оказалось, что выработки сдали, особенно в тех местах, где крепили деревом. Пришлось почти полностью перекрыть штрек. Проходчики выполнили эту работу быстро и, самое главное, качественно. Сдали выемочный участок в срок.

В обязательствах бригады есть такой пункт: «Улучшить качество производимых выработок». За этой фразой скрывается основное, пожалуй, условие нашей работы. Посудите сами, годовой план по мелкой нарезке у коллектива второй по объему после бригады Д. И. Зайчука — 4060 метров горных выработок. Четвертую часть намеченного уже прошли, значит, скорость проходки у бригады хорошая. Поэтому вопрос о качестве нарезки стоит особенно остро.

Что такое выработка высокого качества? Ответ не сложен: это выработка, пройденная строго по паспорту крепления, с усиливанием крепления в местах геологического нарушения пласта. Значит, главное — строгое соблю-

дение паспорта. В бригаде этот документ считается законом.

Паспорт крепления у нас составляется, как говорится, «снизу вверх». Вначале в его разработке участвует непосредственно сама бригада, ведь ей предстоит прокладывать выработку, а с горно-геологическими условиями на определенном участке лучше опытных проходчиков, ежедневно бывающих в шахте, вряд ли кто знаком.

Поэтому к советам бригады прислушивается инженерно-техническая служба. К разработке паспорта крепления коллектива подходит со всей ответственностью. Ну, а уж то, что предложено тобой самим, будь добр выполнять без ошибок — такое у нас правило.

Многое делаем в бригаде для того, чтобы сократить длительность цикла подготовительных работ: совмещаем процессы проходки — бурения, погрузки отбитого угля и породы, транспортировки и т. д. — во времени. Для того, чтобы качество подготовки при высокой скорости тоже было высоким, необходим большой опыт, мастерство проходчика.

Значительную помощь в хорошей подготовке очистного фронта оказывает сегодня анкерная крепь. Выработки, закрепленные ее, выдерживают более высокое горное давление,

позволяют значительно улучшить качество топлива — в него меньше попадает дерева, породы, снижается зольность. Металлическую крепь гораздо выгоднее использовать повторно, нежели деревянную. И сегодня проходчики коллектива имеют разряды не ниже четвертого — пятого.

С внедрением на нашей шахте гидромониторов высокого давления ГМДЦ-3значительльно улучшилась проходка выработок. Ведь монитор позволяет практически без остановок вести всю работу. Там, где позволяют условия, стараемся использовать только струю высокого давления.

Но в связи с этим возникает новая проблема: для того, чтобы эффективно использовать технику, необходимо, чтобы ею умел отлично управлять каждый. Добиться этого сложно: опыта не всем хватает. Вот мы и стараемся эффективнее использовать наставства в начальнике. И сегодня проходка в работе бригады примерно равна. А хотелось бы получать металла больше.

Заинтересовано идет и соревнование нашей бригады с подготовителями Д. И. Зайчука с участка № 4. При подведении итогов соревнования качеству уделяется большое значение. Здесь вступают в действие оценки комиссии по приемке выработок, которую возглавляет начальник района. Мы стараемся работать четко и слаженно, чтобы о нашей работе говорили только:

«Сделано на „отлично“». И еще об одном хочу сказать. Нареканий в наш адрес со стороны смежников-очистников Г. Г. Дьякуна не было.

Ф. НАУМОВ,
бригадир проходческой бригады участка № 3 шахты «Красногорская».

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

СДЕЛАНО НА „ОТЛИЧНО“

дение паспорта. В бригаде этот документ считается законом.

Паспорт крепления у нас составляется, как говорится, «снизу вверх». Вначале в его разработке участвует непосредственно сама бригада, ведь ей предстоит прокладывать выработку, а с горно-геологическими условиями на определенном участке лучше опытных проходчиков, ежедневно бывающих в шахте, вряд ли кто знаком.

Поэтому к советам бригады прислушивается инженерно-техническая служба. К разработке паспорта крепления коллектива подходит со всей ответственностью. Ну, а уж то, что предложено тобой самим, будь добр выполнять без ошибок — такое у нас правило.

Многое делаем в бригаде для того, чтобы сократить длительность цикла подготовительных работ: совмещаем процессы проходки — бурения, погрузки отбитого угля и породы, транспортировки и т. д. — во времени. Для того, чтобы качество подготовки при высокой скорости тоже было высоким, необходим большой опыт, мастерство проходчика.

Значительную помощь в хорошей подготовке очистного фронта оказывает сегодня анкерная крепь. Выработки, закрепленные ее, выдерживают более высокое горное давление,

НЕ СИДИТСЯ ДОМА

Район Горного Алтая с красивейшим озером Шавлинским — излюбленное место путешествий прокопьевских туристов. Но эти походы совершаются в основном летом, когда природа благоухает и на альпийских лугах цветут яркие маки, солнце греет так сильно, что можно в короткий срок загореть до черноты. Немногим из туристов удавалось побывать здесь зимой. В этом году повезло инструктору клуба «Альтаир» Александру Петрову. Он вместе с новокузнецкими туристами прошел горный поход второй категории сложности. Интересно, что Саша летом минувшего года побывал в этом районе. Ему несколько вопросов:

— Не мешала ли в по-

ходе суровая погода Алтая?

— Холодно было всего два дня, температура достигла 40 градусов, а затем потеплело. Когда мы вышли на плато Иштык-Коль, нас захватила пурга, которая изрядно измучила всю группу.

Вверху же днем было настолько тепло, что при желании можно было бы и позагорать.

— В чем различие летнего и зимнего путешествия по этому району?

— Основное, конечно, различие в том, что зимой холоднее и все время приходится двигаться. Передвигались больше пешком, на лыжах шли мало, так как снег неглубокий. На крутых склонах и ледниках шли в кошках.

— Как были организо-

ваны ночевки и питание во время похода?

— Спали в палатках и снежных пещерах, хорошо выручали пуховые спальники, так что сон был в тепле. Пищу готовили на примусах, костров нигде не разводили.

— В каком состоянии зимой находится Шавлинское озеро?

— Интересно, что зимой вода из озера частично уходит и уровень льда опускается метров на двадцать в сравнении с уровнем воды летом.

— Какие были сложности во время похода?

— Сложностей особых не было. Я в походе равнялся на новокузнецан, имеющих опыт зимних походов. Евгений Родионов умел руководить группой, хотя не был в этом районе ни разу. Была с нами де-

вушка Света Рукованова, которая легко прошла марафон. А всего наша группа прошла в горах 150 километров и преодолела четыре перевала — Юнгур, Москвич, Орбита и Шавлинский.

— Что особенно понравилось в зимнем походе?

— Прежде всего суровое состояние природы, необыкновенные, ни с чем не сравнимые восходы и заходы солнца, светильные лунные ночи и, конечно, состояние одиночества. Если летом на маршруте можно встретить не одну группу туристов, то сейчас мы снимали записи с перевалов, оставленные туристами летом.

Ну, что же, сделан еще один добрый почин, будем надеяться, что на следующий год в зимнем походе примет участие уже целая группа прокопчан.

Интервью вел
В. ЛЕЛЮХ.



После гонки.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ САДОВОДСТВА

«Как ухаживать за лимонным растением?», — спрашивает М. И. Баженов.

Консультацию дает агроном общества садоводов-мичуринцев Г. Полянская.

— Лимон — культура теплых влажных субтропиков. Однако легко приспособливается к нашим комнатным условиям. Он теневынослив, хорошо переносит сухой воздух комнаты, но требует влажной и питательной почвы. У лимонов основной запас питательных веществ сосредоточивается в листьях, которые являются не только органом дыхания, но и органом образования сложных органических веществ. Поэтому листья необходимо опрыскивать водой с раствором суперфосфата 1:30 на ведро воды и

мыть ватой или мягкой зубной щеткой. Чем больше листьев, тем выше урожайность.

Посуда, в которой разуют комнатные лимоны, вмещает мало земли. Однако состав ее должен быть разнообразным. Это отбросы роговых стружек, битый кирпич, кусочки ржавого железа, мел, известняк, древесная зола, семена овса и фосфорные удобрения. Кроме этого почву подкармливают систематически водным питательным раствором: азотное удобрение 10—15 г, фосфорное — 15—20 г, калийное — 10—15 г на 10 литров воды или настойной жижей 1:8 с 0,5-процентным раствором суперфосфата с добавлением микроэлементов, марганца и борной кислоты.

Лучшее удобрение для

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Синьор Робинзон (17, 19, 21). Все дело в браке (14).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Вас ожидают гражданка Никанорова (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Следователь по прозвищу Шериф (17, 19, 21). Ну, погоди! (11).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Легенда о динозавре (10, 12, 14-10, 16-30, 18-10, 20-10, 21-40). Зал «Глобус». Турецкое колье (9, 11, 13, 15). Вендетта по-корсикански (17, 19, 21-20). Зал «Кругозор». Принцесса подводного царства (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Шествие золотых звезд (17-30, 19-20, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Вас ожидает гражданка Никанорова (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Садись рядом, Мишка (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Жнецы (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Последний гайдук (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Злой дух Ямбуй (12, 16, 18, 20). Над Тиссой (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Синьор Робинсон (13, 17-20, 19, 21). Настоящий медвежонок (15).

26—29 МАРТА магазин «Спортивный» проводит

ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ спортивных курток осинниковской фабрики «Кубасс».

КУЗНЕЦКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКИЙ ИНСТИТУТ УГЛЕОБОГАЩЕНИЯ (КузНИИУглеобогащени) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

проектно-конструкторский отдел — заведующий сектором проектно-технологическим,

лаборатория по гравитационным методам обогащения, классификации углей и сортового топлива — заведующий сектором,

лаборатория по обезвоживанию и водно-шламового хозяйства — заведующий сектором,

опорная лаборатория по исследованию углей (город Владивосток) — заведующий сектором,

лаборатория охраны ок-

ружающей природной среды — старший научный сотрудник,

лаборатория флотационных методов обогащения угля — старший научный сотрудник, младший научный сотрудник,

лаборатория сушки и пылеулавливания — старший научный сотрудник, лаборатория экономики и организации производства на перерабатывающих предприятиях — старший научных сотрудник (2 человека),

лаборатория ресурсов и качественной характеристики углей — старший научный сотрудник, младший научный сотрудник,

лаборатория техники безопасности и ремонта обогатительного оборудования — старший научный сотрудник,

лаборатория стандартизации качества ископаемых углей и антрацитов — зав. сектором и младший научный сотрудник.

Заявления и документы (личный листок по учету кадров, автобиография, копия диплома о высшем образовании и учченой степени, характеристика с последним местом работы, список научных трудов и изобретений) подавать на имя директора института по адресу: ул. Горная, № 1, КузНИИУглеобогащени.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления в газете.

НОВОСТИ

Слет ударников

Слет ударников коммунистического труда в трамвайном управлении прошел в форме «Голубого огонька».

Его участниками были около 100 работников различных служб и профессий. В непринужденной, товарищеской обстановке вели они разговор о трудовых делах, о достижениях, о таких добрых традициях, как наставничество, и многое другое.

Эстрадный оркестр управления и я исполнял для передовиков их любимые песни.

Е. НИКОЛАЕВА.

ЮНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Пятиклассницу 26-й школы Марину Здановскую часто можно встретить на улице им. Кутузова с почтовой сумкой.

Она помогает работникам почтового отделения № 16 разносить почту по адресам.

Жители этой улицы аккуратно получают письма, журналы, газеты и благодарят девочку за внимательное отношение к порученному делу.

А. МАСЛОВА.

Полезный смотр

360 водителей пассажирского автопредприятия № 2 включились в месячник культурного обслуживания населения.

Большинство машин оборудованы миниатюрными плакатами, изве-

щающими о проходящем смотре.

Ревизорская служба ППАП № 2 проводит массовые контрольные проверки на линиях, во время которых фиксирует нарушения правил обслуживания.

Л. ШАХОВА, старший контролер.

Музей —

к юбилеям

Экспозиции городского краеведческого музея постоянно пополняются новыми материалами. Сейчас обновленные 50-летию первого пятилетнего плана и 60-летию со дня изгнания Колчака из Сибири.

В музее создается и новый раздел, который расскажет о 60-й годовщине образования городской партийной и комсомольской организаций. Эти юбилеи прокопчан будут отмечать в 1980 году.

А. СЕЛИНА.

Неделя

правовых знаний

В городе началась неделя правовой пропаганды среди несовершеннолетних.

В профессионально-технических училищах, школах, общежитиях, культурно-просветительских учреждениях проходят лекции, беседы, главная мысль которых: законность — основа жизни советского общества.

Перед учащимися, подростками, занятыми на производстве, выступают лекторы общества «Знание», учителя, юристы.

Е. МОРОЗОВА.



Машинист электровоза шахты «Красногорская» Ю. Н. Рыбин, управляя в нетрезвом состоянии собственным «Москвичом», на улице Вокзальной столкнулся со стоящим автомобилем. При этом обе машины повреждены, пострадали три пассажира.

Пенсионер Н. Т. Просолов на улице Транспортной перебегал дорогу перед грузовиком и был сбит им.

Большинство дорожно-транспортных происшествий совершили водителями в нетрезвом состоянии.

Л. МЕДВЕДЕВСКАЯ, инспектор ГАИ.

ВЕТОФОР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО-TRANSPORTНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано пять дорожно-транспортных происшествий, при которых шесть человек получили травмы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 55375
Заказ 4378
ОП17891